Standardeelarve faili kirjeldus
Standardeelarve fail koosneb kokku 13 erinevast alamlehest. 
„Eelarve kokku (kõik)“
Sellel lehel arvestatakse kokku nii väike kui ka keskmine eelarve erinevate vanuserühmade jaoks. Eelarve lõplik summa on erinevate kulutuste gruppide summa. Kulutuste gruppide summa tuleb erinevatelt teistelt alamlehtedelt. Üldiselt on arvestatud, et 1-2aastased lapsed ei käi lasteaias, kuid on tehtud ka lisaarvutus selleks juhuks, kui laps ikkagi käib lasteaias.
„Eelarve kokku (ilma Tallinnata)“
Sellel lehel arvestatakse kokku nii väike kui ka keskmine eelarve ilma Tallinnata erinevate vanusrühmade jaoks. 
„Eelarve (Tallinn)“
Sellel lehel arvestatakse kokku nii väike kui ka keskmine eelarve Tallinnas erinevate vanuserühmade jaoks.
„Kõik kaubad (va toit ja riided)“
Sellel lehel on erinevad kaubad ja teenused kulugruppide järgi ning vajadus erinevates vanuserühmades nende järele. Iga kauba või teenuse kohta oleme pannud hinnangu (tabelis märgitud „+“), kas see kuulub selle vanuserühma väikse või keskmise eelarve hulka. Seejärel on pandud hinnang, kui palju seda kaupa võiks aasta jooksul kuluda ning lõpuks selle kauba eluiga. Tabelis on võimalik muuta vajadust erinevate kaupade järele, nende eluiga ning vajatavate kaupade arvu, kui neid kohti muuta, siis muutub ka kogu eelarve tulemus.
Lisaks vajaduse ning koguste hindamisele on sellel lehel ka erinevate kaupade hinnad kaubandusest. Hindade määramiseks tegime hinnavaatlusi erinevates suuremates kauplusekettides ning leidsime nende keskmise. Seejärel arvutasime, kui palju maksab ühes kuus mingi kaup või teenus vanuserühma jaoks. Selleks arvestasime nii keskmist hinda kaubandusest, vajatavat kogust ning kauba eluiga.
„Majapidamistarbed, nõud, mööbel“
Koondeelarvete alamlehtedel on kulurida „kodune majapidamine“. See summa tuleb kokku lehelt „kõik kaubad (va toit ja riided“ ridade „lauanõud kokku“, „kodutekstiil ja vaibad kokku“, „mööbel kokku“ ning „puhastus- ja hooldusvahendid, majapidamistarbed kokku“ summadest. 
On terve rida kaupu: voodid, toolid, lambid jne, mis kestavad üle mitme vanuserühma ning sellega oleme ka arvestanud. 
Majapidamistarvete (pesuvahendid, pesupulber, wc-paber jne) korral on tabelis aastane kulu, mille oleme ümber arvutanud ühe kuu peale.
„Vaba aeg“
Vaba aja osas on palju kulusid, mille hindamiseks kasutasime lapsevanemate hinnangut ning hinnavaatlust. Jalgrataste hinna määramiseks tegime hinnavaatluse ning arvestasime, et ratas vahetatakse välja siis, kui vanuserühm vahetub.
„Haridus“
Hariduskulude all on selles alamlehel õppevahendid.
„Isiklik hügieen ja ilu“
Selles kulude grupis on jällegi kasutatud hinnavaatlusel kogutud andmeid ning leitud nende keskmine.
„Turvavarustus“
Hinna määramisel tegime hinnavaatluse ning vanuserühma kulu arvutamisel arvestasime sellega, et mõnede turvatoolide kasutusiga ulatub teistesse vanuserühmadesse.
„Toit“
Toidukulude alamlehe arvutused põhinevad TAI koostatud toidukorvidel. Iga rühma energiavajaduse jaoks on TAI pannud kirja erinevate toiduainete kogused grammides. Arvutuste jaoks on need teisendatud kilogrammideks. Seejärel on sellel lehel tarbijahinnaindeksi muutusega korrigeeritud konkreetse toiduaine ühe kilogrammi hinnad LEUst. Kui LEUs seda toiduainet piisava detailsusega polnud, siis tegime hinnavaatluse ning leidsime keskmise. Seejärel on sellel lehel arvutatud erinevate toiduainete peale kuluv summa vanuserühmade kaupa ning lõpuks kogu toidukorvi hind.
Kuna lasteaias või koolis käiv laps sööb osa päevasest toidukogusest lasteaias või koolis, siis on sellel lehel arvutatud ka lasteaia- ja koolilapse koduse toidu hind.
„Alla aastase lapse toit“
Sellel alamlehel arvutasime alla aastase lapse tahke toidu ja piimsegu vajadust. Tahke toidu ühe kilogrammi hind on leitud LEU andmetest, kogused on võetud lastearstide soovitustest. 
„Riided (tüdrukud)“ ja „Riided (poisid)“
Nendel alamlehel on erinevad riietusesemed ning vajadus erinevates vanuserühmades nende järele. Iga riietuseseme kohta oleme pannud hinnangu (tabelis märgitud „+“), kas see kuulub selle vanuserühma väikse või keskmise eelarve hulka. Seejärel on pandud hinnang, kui palju neid riietusesemeid võiks aasta jooksul kuluda ning lõpuks selle kauba eluiga ja keskmine hind kaubandusest. Iga vanuserühma juures on leitud, mitu korda vanuserühmas peab mingit riietuseset ostma, arvestades selle eluiga ning seejärel leitud riietuseseme keskmine kulu vanuserühma jooksul ühes kuus. 
„Vaba aja tegevused“
Sellel alamlehel on esitatud hinnavaatluse tulemusel saadud keskmised piletikulud muuseumides, teemaparkides, teatris ja kinos erinevates vanuserühmades.
„Huviringid“
Sellel alamlehel on esitatud hinnavaatluse tulemusel Haridussilmas registreeritud huvikoolide kaalutud keskmine tasu Tallinnas ja Eestis kokku. Tegime valiku huvikoolidest, mille osalustasusid vaatasime.
„Lasteaiad+koolitoit“
Sellel alamlehel on esitatud lasteaia osalustasude kaalutud keskmine kulu Tallinnas ning üle jäänud Eestis. Samuti on sellel lehel lasteaia toidukulude keskmised.
„Muud hinnad“
Sellel alamlehel on hinnavaatluse tulemused rataste, turvavarustuse, telekommunikatsiooni keskmiste kohta. Lisaks veel LEU andmebaasist arvutatud juukselõikuse keskmised hinnad.
„Poiste ja tüdrukute vahelised erinevused“
[bookmark: _GoBack]Sellel alamlehel on arvutatud poiste ja tüdrukute erinevused ilu- ja hügieenitoodete ning riiete kuludes.


